

Андрей Боровиков (движение «СТОП-Шиес»)

Преследование: [Февраль 2020 г.](#)

Статус: Андрея Боровикова осудили на 2 года и три месяца колонии общего режима. 23 мая 2023 г. [освободился](#) из колонии.

Обвинялся: по статье о распространении порнографии (ч. 3 ст. 242 УК РФ).

Краткая история: У Андрея Боровикова, защитника Шиеса, 29 сентября 2020 г. прошел обыск с изъятием техники. Основанием послужило возбужденное в его отношении весной 2020 г. уголовное дело якобы о распространении порнографии, выразившемся в размещении клипа группы Rammstein на личной странице в сети «ВКонтакте». Боровиков подвергался [преследованиям](#) по «дадинской» статье за участие в митингах, в том числе и в поддержку Шиеса, а затем в его отношении было возбуждено уголовное дело за размещение в соцсети 6 лет назад клипа группы Rammstein.

29 апреля 2021 г. Ломоносовский районный суд г. Архангельска приговорил Андрея к 2,5 годам лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима. 15 июля 2021 г. Архангельский областной суд сократил этот срок на 3 месяца.

7 марта 2023 г. Исакогорский районный суд Архангельска [удовлетворил](#) иск ИК-7 к активисту движения «СТОП-Шиес» Андрею Боровикову об административном надзоре над ним. Согласно решению суда, после освобождения Боровиков в течение двух лет обязан дважды в месяц приходить в надзорный орган.

4 апреля 2023 г. Третий кассационный суд в Петербурге [оставил](#) без изменений приговор.

Во время содержания в колонии Боровикова четыре раза [помещали](#) в штрафной изолятор. Позднее из-за нарушений режима колонии защитника Шиеса перевели на строгие условия содержания.

23 мая 2023 г. Боровиков [освободился](#) из колонии.

Связь с защитой природы: Активист движения [«СТОП-Шиес»](#). В 2018 г. начался экологический протест против строительства ООО «Технопарк» мусорного полигона для складирования твердых бытовых и промышленных отходов, вывозимых из Москвы и ряда других регионов западной части России, вблизи железнодорожной станции Шиес Архангельской области. В 2019 г. акции протеста в поддержку протестующих на Шиесе прошли в 30 регионах России, акции продолжались в течение года. 2 июня 2020 г. Правительство Архангельской области расторгло соглашение с ООО «Технопарк» и исключило проект из реестра приоритетных инвестиционных проектов Архангельской области. По предписанию суда на станции Шиес также предстоит провести рекультивацию испорченного участка земли. Противостояние на станции Шиес привело к задержаниям и административным и уголовным преследованиям экологических активистов.